

Отзыв на автореферат и диссертацию Фархутдиновой А.У.  
на тему: «Институты развития в системе инвестиционного обеспечения  
экономики территорий различной стадиальной принадлежности»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика)

Формирование эффективной системы поддержки разноуровневых субъектов хозяйствования является одной из важнейших предпосылок роста их экономической активности и, как следствие, развития экономики территорий, что обуславливает актуальность диссертационной работы Фархутдиновой А.У. Привлечение институтов развития, активно внедряемых в практику территориального хозяйствования и управления, к инвестиционному обеспечению потребностей территорий, эффективному решению экономических и социальных проблем представляется перспективным для дальнейших исследований.

Автореферат написан грамотно, лаконично и раскрывает исследуемую тему. Результаты и выводы диссертационной работы полностью соответствуют поставленным целям, изложены четко и ясно.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в рациональном распределении имеющихся ресурсов в целях устранения угроз устойчивого развития муниципальных образований региона.

Особого внимания заслуживают следующие результаты:

- 1) разработаны методические основы выбора институтами развития направлений размещения средств;
- 2) на основе систематизированных подходов к анализу деятельности институтов развития предложена методика оценки эффективности их деятельности, базирующаяся на определении интегрального показателя;
- 3) разработана модельная конструкция, направленная на обеспечение перевода экономики территорий на более высокие стадии жизненного цикла.

Достаточно аргументированными, на наш взгляд, являются:

- 1) обоснованность учета стадиальной идентификации территорий при размещении институтами развития средств;
- 2) варианты выбора направлений инвестиционного обеспечения территорий.

Содержание исследования Фархутдиновой А.У. нашло отражение в большом числе публикациях, результаты работы докладывались на научных конференциях. Предложения диссертанта являются логичными и доказательными, работа, безусловно, обладает научной новизной и практической значимостью.

Все это обосновывает значимость работы и соответствие области ее исследования пунктам Паспорта специальности 5.2.3 ВАК.

В то же время требуют пояснения некоторые моменты, а именно: в тексте автореферата не указано, что именно автором подразумевается под «инвестиционным обеспечением экономики территории».

Затронутые вопросы не снижают научной и практической значимости работы. Диссертация выполнена и оформлена в соответствии с требованиями пунктов «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а Фархутдинова А.У. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры инновационного менеджмента и управления проектами ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет»,  
доктор экономических наук,  
профессор



Губанова Е.С.

Сведения: Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования Вологодский государственный университет, заведующий кафедрой финансы и кредит, доктор экономических наук, профессор, 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес организации: Российская Федерация, 160000, г. Вологда, ул. Ленина, д. 15.

Телефон: 8(8172)72-46-45.

Электронная почта: gubanova\_elena@mail.ru.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист по персоналу  
Управления правового и кадрового  
обеспечения

04.05.2023 г.



Шадрина Е.Л.